
 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de 

Taquigrafia e revisada pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 
 

21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE ABRIL DE 2023 

 

PRESIDENTE EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

1ª SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO SHEYLA GALBA – CIDADANIA  

2ª SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO SHEYLA GALBA – CIDADANIA  

VEREADORES PRESENTES: Fábio Meireles, Ricardo Marques, Sheyla Galba, 

Emília Corrêa, Pastor Eduardo, Pastor Diego, Paquito De Todos 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta 

esta Sessão. Solicito a todos a ouvirmos à execução do hino nacional. (Hino) 

Solicito a 3ª Secretária desta Mesa para me auxiliar aqui na 1ª Secretaria. Solicito 

a Vereadora Sheyla Galba para fazer a leitura da ata. 

2ª SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO SHEYLA GALBA – CIDADANIA – LEITURA 

DA ATA 

Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia Senhoras. Bom dia Senhores. Bom 

dia a todos vocês que estão aqui hoje no plenário. Ata da 20ª Sessão Ordinária, 

43ª legislatura, no dia 31 de 2023. (Leu). Lida a ata da 19ª Sessão Ordinária que 

foi aprovada sem restrição. Lida a ata, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Obrigado, querida Vereadora Sheyla. Eu peço a Vossa Excelência que 

faça a leitura... A Ata se encontra em apreciação, não havendo quem queira 

apreciá-la. Ata está aprovada. Convido a Vereadora Sheyla Galba para fazer a 

leitura do expediente.  

1ª SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO SHEYLA GALBA – CIDADANIA – LEITURA 

DO EXPEDIENTE 

Expediente ordinário do dia 4 de abril de 2023. 

Projeto de Decreto Legislativo n º 10/2023, de autoria Professora Ângela 

Melo. (Leu); 

Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023, de autoria Professora Ângela 

Melo. (Leu); 

Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, de autoria Ricardo 

Vasconcelos. (Leu); 

Requerimento nº 175/2023, de autoria Professora Sônia Meire. (Leu); 

Requerimento nº 176/2023, de autoria Professora Sônia Meire. (Leu); 

Requerimento nº 177/2023, de autoria Professora Sônia Meire. (Leu); 

Requerimento nº 178/2023, de autoria Professora Sônia Meire. (Leu); 

Requerimento nº 179/2023, de autoria Vereador Nitinho. (Leu); 

Requerimento nº 180/2023, de autoria Ricardo Vasconcelos. (Leu). 

Moção nº 43/2023, de autoria Ricardo Marques. (Leu); 

Moção nº 44/2023, de autoria Vereador Ricardo Marques. (Leu); 

Moção nº 45/2023, de autoria Vereador Ricardo Marques. (Leu); 

Moção nº 46/2023, de autoria Sheyla Galba. (Leu); 
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Moção nº 48/2023, de autoria Sargento Byron. (Leu); 

Indicações n° 220, nº 227, nº 233, nº 234, nº 236, nº 237, nº 251, nº 275 e 

nº 278, de Vereador Fábio Meireles.  

Indicações n° 281 a 289 e 295/2023, de Fábio Meireles. 

Indicações n° 298, 300 a 308, de Vereador Fábio Meireles. 

Indicações n°366 a 372, 378 a 383 e 398/2023, de Doutor Manuel Marcos. 

Indicações n° 394 a 397/2023, de Professora Sônia Meire. 

Indicações n° 413 a 425/2023, de Vereadora Sheyla Galba. 

Lido o expediente, senhor Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Obrigado, Vereadora Sheyla. Peço para a senhora, Vossa Excelência, 

para fazer a leitura dos avisos. 

1ª SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO SHEYLA GALBA – CIDADANIA – LEITURA 

DOS AVISOS 

 Aviso. Aniversariante de hoje, dia 4 de abril, Elisário Sobral. Feliz 

aniversário! Secretário e Chefe da Controladoria Geral do Município de Aracaju. 

 Aviso. O Presidente da Câmara Municipal de Aracaju, Vereador Ricardo 

Vasconcelos, tem a honra de convidar Vossas Excelências para Sessão Solene 

de entrega do título Cidadão Aracajuano a Rodrigo Torres da Silva Calva, autoria 

Ex-vereador Américo de Deus, hoje, dia 4 de abril, às 16 horas, aqui neste 

plenário. 

Lidos os avisos, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

 Obrigado, Vereadora Sheyla. Eu queria dar um bom dia aos aracajuanos 

e às aracajuanas que se encontram na galeria representando o movimento do 
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MOTU, sejam bem-vindos a Casa do povo. Eu queria convidar a fazer uso da 

Tribuna Livre a senhora Maria Jandira dos Santos, Coordenadora do Movimento 

Organizado os Trabalhadores Urbanos, MOTU. Senhora Maria Jandira, seja 

bem-vinda à Casa do povo, a senhora tem 15 minutos.  

 

MARIA JANDIRA DOS SANTOS – COORDENADORA DO MOTU, 

MOVIMENTO ORGANIZADO DOS TRABALHADORES URBANOS – 

CONVIDADA  

Bom dia a todos. Meu nome é Maria Jandira, sou representante da 

comunidade da Prainha e da Fibra do bairro Industrial. Sou Coordenadora do 

MOTU e, também, coordeno a Prainha. Hoje, a minha reivindicação aqui, pedi a 

vocês, Vereadores de Aracaju, o reconhecimento cultural da Prainha do bairro 

Industrial, e o reconhecimento cultural, também, das oficinas de carpintaria naval 

do Bairro Industrial. Lá, somos duas comunidades da Prainha, que moramos na 

beira do rio Sergipe, em cima de palafitas, porque o pescador não tem condições 

de ter uma casa boa e digna para morar, com água, luz e esgoto. Então, o 

pescador aproveita daquelas margens do rio para poder sobreviver. E, hoje, as 

comunidades da Prainha e da Fibra estão sendo despejadas pela Prefeitura de 

Aracaju, sem ao menos ouvir a comunidade. A comunidade precisa ser ouvida 

pela Prefeitura de Aracaju para nós podermos reivindicar nossos direitos. Porque 

somos uma comunidade tradicional de marisqueiros e pescadores na qual as 

famílias vivem do que trabalham e o do que colhem no rio. É do catado do sururu, 

do caranguejo, do camarão, da pesca artesanal. Então, hoje eu vim aqui na 

Câmara de Vereadores pedir a vocês que assinem o Projeto de Lei que 

reconhece a comunidade do bairro Industrial como uma comunidade cultural, 

artesanal e pesqueira do bairro Industrial. E, também, as nossas oficinas de 

carpintaria naval, onde se é feito todos os consertos de barcos, eles constroem 

os barcos artesanalmente. São duas oficinas, localizadas na Avenida General 

Calazans, mais precisamente na orlinha do bairro Industrial, onde essas 

carpintarias são de alta necessidade para os pescadores e, também, para quem 

vive do alto mar, porque é lá que são construídos os barcos. É aonde dá 

manutenção aos tototós, é aonde dá manutenções às canoas dos pescadores. 
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Então, é um trabalho manual, feito artesanalmente, não só pelos carpinteiros, 

também os pecadores, são profissões passadas de pai para filho. Por isso, quero 

pedir a vocês que nos reconheçam. A Vereadora Ângela Maria vai apresentar a 

vocês um projeto que a gente trouxe, para poder que a comunidade seja 

reconhecida como comunidade tradicional e cultural e artesanal do município de 

Aracaju. Porque nós, hoje, pescadores, cada dia mais, perdemos nossos 

espaços. Precisamos ter nossa continuidade, que seja sempre protegida. As 

comunidades ribeirinhas têm o direito de se manter do que vive e, hoje, a 

comunidade está sendo ameaçada com despejo da Prefeitura sem que a 

Prefeitura nos dê um minuto de atenção, para que a gente possa reivindicar 

nossos direito. E a comunidade da Prainha e da Fibra pedem a vocês que 

tenham compaixão da nossa luta e nos reconheçam como comunidade 

tradicional e cultural e artesanal do bairro Industrial. Que antes das indústrias 

chegarem ao bairro Industrial, a comunidade da Prainha já era uma vila de 

pescadores. A gente reside ali na prainha há muitos e muitos anos. Eu nasci e 

me criei ali, meu pai era pescador, minha mãe era cambista. Minha mãe 

comprava peixe para vender na feira a seco. Então, é um trabalho passado de 

pai para filho. Mas se hoje nos tirarem de próximo do nosso trabalho, como essas 

famílias vão sobreviver? Precisamos do apoio de todos, para que nós sejamos, 

também, recebidos pela Prefeitura de Aracaju, para que nossa voz seja ouvida, 

e nós termos os nossos direito garantidos, com a moradia digna, com condições 

de nós mantermos o nosso trabalho e mantermos a nossa família, que também 

temos filhos e eles dependem do nosso trabalho pra sobreviver. Então, hoje, eu 

vim, aqui, pedir o reconhecimento patrimonial e cultural das comunidades da 

Prainha e da Fibra, como comunidade tradicional do município de Aracaju. Quero 

agradecer o espaço, muito obrigado a todos e um bom dia. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

 Obrigado, senhora Dona Jandira. A senhora pode sentar-se aqui ao lado 

da Mesa? Por favor. Algum Vereador quer se inscrever? Com a palavra agora, 

Professor Bittencourt.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – INTERPELANDO 
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Bom dia a todos, bom dia a todas. Bom dia a Dona Jandira. Eu sou 

nascido e criado no Bairro Industrial, e a minha infância passei ali pescando e 

catando maçunim, também no Bairro Industrial. Portanto, eu tenho das mais 

caras, valiosas, preciosas, memórias afetivas daquele local. Portanto, quando a 

Senhora falou na tribuna, eu fui buscar a informação, porque eu confesso, eu 

não sabia de nenhum processo da Prefeitura naquela área. E, Breno a 

informação que eu tive da EMURB é que é uma ação da SPU, não é da 

Prefeitura, a Prefeitura não está reivindicando a área, não tem nenhum 

andamento de processo reivindicatório daquela área por parte da Prefeitura de 

Aracaju, nenhum. O que eles têm é um processo da SPU reivindicando, 

alegando que é terreno da marinha, tal qual a SPU fez, recentemente, e nós 

trouxemos, também, aqui na tribuna, o pessoal da Ponta da Asa. Agora, no que 

depender da gente, o que vocês acharem que seja necessária a participação da 

Câmara de Vereadores ou a própria interseção da Prefeitura de Aracaju, no 

sentido de garantir amanhã tentativas de processo de urbanização, de melhoria 

das condições de habitação daquela área dali, a gente se coloca completamente 

à disposição. Mas, muito objetivamente, não existe, repito, meu querido Fábio 

Meirelles que é do Bairro Industrial também, o Isac, o Paquito também, não 

existe nenhuma ação de reivindicação da Prefeitura de Aracaju naquela área. 

Repito, o que existe é um processo movido, inclusive, o Ministério Público 

envolvido, SPU envolvido, porque eles alegam, e naturalmente é, área de 

marinha. Portanto, queria prestar esse esclarecimento e me colocar, como Líder 

do Governo, à disposição para vocês, no sentido de fazer qualquer mediação 

que vocês acharem válida nesse sentido. Portanto, muito obrigado e repito, a 

Prainha do Bairro Industrial é um local de muitas memórias afetivas de um guri 

pescador de siri, catador de maçunim. Obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Professora Ângela Melo.  

PROFESSORA ÂNGELA MELO – PT – INTERPELANDO 

Bom dia, Senhor Presidente. Eu quero saudar a companheira Jandira, aos 

companheiros que estão aqui, nas galerias, em nome de seu Humberto que tem 
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o melhor peixe do bairro Industrial, no seu restaurante, e fazer aqui também 

alguns esclarecimentos. Essa comunidade é uma Comunidade tradicional, lá nós 

temos, para além das catadoras, marisqueiras, os pescadores artesanais, nós 

temos duas grandes oficinas, não é, Jandira? De construção de barcos – eu 

queria que os meus colegas fizessem um pouco de silêncio – e de reparos de 

barcos, também, mas é uma comunidade muito vulnerabilizada. Nós vamos 

encontrar, ali, palafitas, nós vamos encontrar homens e mulheres que vivem da 

pesca ou do artesanato, mas que precisam de políticas públicas efetivas. E, que 

no ano de 2021... Já estamos com reintegração de posse, por parte da União, 

mas que, no ano de 2021, nós fizemos um grande embate, ali, para que as 

pessoas continuassem nos seus locais, onde residem tradicionalmente. Vamos 

entrar com os projetos que nos foram solicitados, um já está protocolado, dois já 

prontos para serem protocolados. Mas, aqui eu quero informar tanto a Jandira, 

como aos companheiros que, recentemente, eu estive em Brasília, 

representando esta Casa Legislativa com as catadoras de mangaba. Lá eu tive 

a oportunidade de conversar com a SPU, e já estamos agendando, novamente, 

uma Audiência para tratar, exclusivamente, da Prainha e da Fibra. Nós vamos 

estar conversando com a Doutora Cassandra, ela cuida exatamente dessa parte 

do Patrimônio da União, e com aspectos para nós muito positivo. Porque lá elas 

me perguntaram se Aracaju tinha palafitas, e aí tem. Nós temos as palafitas e o 

governo do Presidente Lula, ele, pessoalmente, tem esse interesse de está 

urbanizando, esse olhar humano que o Presidente Lula tem com as 

comunidades tradicionais, com as pessoas vulnerabilizadas, de estar 

humanizando esses espaços. Então, eu, aqui, quero colocar esse informe, mas 

com muito gosto, acredito que nós podemos estar dando solução a esses 

problemas. Muito obrigada, Jandira. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Vereadora Professora Sônia Meire.  

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – INTERPELANDO 

Então, bom dia Jandira, nossa companheira Jandira. Quero, aqui, em seu 

nome também, cumprimentar todas as pessoas que vivem na comunidade, que 
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se constroem na comunidade, que criam seus filhos, e cumprimentar, também, 

todos eles e todas que estão aqui. E, o MOTU, o momento organizado que tem 

o seu trabalho, também, aqui em Aracaju e dizer da importância de você está 

aqui hoje. De fato, essa proposta, esse projeto de reconhecimento que você vem 

aqui defender, e trazendo os aspectos importantes de defesa da vida e da 

continuidade de se permanecer nesse território como comunidade tradicional, 

colocando aqui para esta Casa, para Vereadoras e Vereadores, é muito 

importante. Parabenizar aqui a Professora Ângela por trazer para nós, também, 

esse projeto de reconhecimento patrimonial e cultural da Prainha. Esse é um 

passo importante, e como disse nosso companheiro aqui Vereador Bittencourt, 

de fato existe um processo com a SPU, mas nós... Eu penso, Vereador, que nós 

podemos, também, fazer algumas intermediações junto a Prefeitura, para que 

ao reconhecer que essa comunidade existe, de todo o seu trabalho, de toda a 

vida que é gerada ali, que políticas podem ser realizadas, implementadas de 

proteção. De proteção as famílias, a sua condição de vida ali, de proteção ao 

ambiente, porque, inclusive, essa comunidade vive num local na beira do rio e 

que a gente tem feito muitos movimentos também pra despoluição do rio. Então, 

eu penso que essa é uma ação que envolve a SPU, envolve a Prefeitura 

Municipal de Aracaju, que não pode ficar alheia ao que tá acontecendo ali, 

envolve mais, Professor Bittencourt, envolve uma relação, também, com o 

Estado. Eu acho que é preciso sentar Estado, Município e Governo Federal para 

ter algumas iniciativas para defender a população e, ao mesmo tempo, defender 

o ambiente, que é fruto. Se o ambiente, também, continuar sendo ameaçado 

como está, com alto índice de poluição, essa comunidade também tende a 

perder, como já tem perdido cada vez mais, a sua condição de alimentação e de 

produção do seu trabalho diário. Então, eu quero aqui aproveitar esse momento 

e a disponibilidade também do Professor, do Vereador Bittencourt, para gente 

fazer esse debate, trazendo todos esses entes para que a gente possa proteger 

essa comunidade, o território e essa comunidade da Prainha. Parabéns pelo 

trabalho, pela luta. Estamos juntas.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Vereador Fábio Meireles.  
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FÁBIO MEIRELES – PSC – INTERPELANDO 

Obrigado, senhor Presidente Pastor Eduardo. Primeiro, parabenizar 

Senhora Jandira, a Vossa Senhoria pela explanação, pela clareza, pela 

sensibilidade de trazer o que está acontecendo e acaba nos remetendo há anos 

atrás. Eu sou morador, fui morador do Bairro Industrial, nasci no Bairro Industrial 

assim como Isac, como Bittencourt, hoje, Paquito de Todos, desculpe, também. 

E, aquela região da Prainha ali... Não exatamente naquela extensão, naquela 

área. Mas, onde nós tínhamos ali a Serigi, que lançava as cascas de coco ali no 

final, era um local bem esquecido, abandonado por aquela região. Nós tirávamos 

as ostras da daquelas regiões ali. Então, são pessoas simples que hoje se 

tornaram os Vereadores que estamos aqui. E, encabeçada pela Professora 

Ângela Melo, ela, da minha parte, ela pode contar com um projeto de 

reconhecimento de utilidade pública e todo o reconhecimento indevido que se 

faça, pode contar conosco. Nós sabemos, como Professor Bittencourt falou, que 

é uma questão da SPU que está querendo, não a Prefeitura de Aracaju, mas 

aquilo que que couber a esta Casa conte conosco, conte com esse humilde 

Vereador, esse ex-morador que tem os seus laços familiares ainda no bairro 

Industrial. E parabéns, mais uma vez, pela sensibilidade e seriedade que traz o 

caso. Espero que possamos convencer a SPU que ali moram famílias, famílias 

de pessoas simples que merecem continuar na sua labuta diária, a sua vida ali. 

Obrigado e parabéns. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Vereadora Doutora Emília Corrêa. 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – INTERPELANDO 

Muito obrigada, Senhor Presidente. Bom dia, Senhora Jandira. Bom dia a 

todos aí da comunidade Prainha, Fibra, sejam muito bem recebidos nesta Casa. 

Esta Casa pertence aos Senhores e Senhoras, tenham certeza disso. É muito 

interessante e importante o projeto, acredito que protocolado pela Vereadora 

Ângela, desse reconhecimento porque todo reconhecimento facilita depois 

qualquer outra discussão, sem dúvida. Comungo com a fala da Vereadora Sônia 

Meire, Professora Sônia Meire, acho que todos os entes têm que estar, sim, 
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interligados e discutindo, porque ali pode ser até do SPU, com certeza, pode até 

ser, mas a comunidade não, as pessoas não. Por isso, que requer, certamente, 

que a Prefeitura chegue, que o Estado chegue, para que se discuta, se chegue 

ao melhor para a comunidade e que essa comunidade seja respeitada, e tenha 

o que mais se quer nessa cidade, que é a dignidade também daquele local, com 

certeza. Então, conte com o nosso mandato, com o nosso posicionamento e o 

que for possível desta Casa, desta Vereadora, saiba que pode contar conosco. 

Que Deus abençoe muito vocês ali. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – PDT – INTERPELANDO 

Muito obrigado, Presidente. Presidente, parabenizar a disposição da 

Senhora Jandira e dizer que nós acompanhamos esse processo de perto. Nós 

estivemos com o Prefeito Edvaldo Nogueira por mais de cinco vezes, tratando 

desse assunto. Tivemos com a Secretária de ação social, Simone. Estivemos 

com Fábio Meireles lá na Secretaria de Patrimônio, Fábio me convidou a época. 

Nós conversamos que os moradores lá não aceitam, não aceitavam e não 

aceitam o auxílio moradia em troca de sair daquele espaço. A Secretaria de 

Patrimônio da União disse que poderia, que já estava disponibilizando o terreno 

da Fibra, que estava nas tratativas finais, eu não sei em que situação está. O 

secretário Evandro ficou de entregar, repassar o projeto de reurbanização 

daquela área, mas até agora as coisas não saíram do lugar. Os projetos não 

andaram, então se iniciativa pública não andou, vocês também não podem 

andar. Para onde é que vocês irão? Para um auxílio moradia? Para entrar na fila 

de mais de 4 mil famílias? É razoável isso? É assim que a gente vai resolver? 

Não é assim que vai se resolver. Então, esta Casa está dizendo que nós nos 

somamos a essa luta, nós não temos a caneta do Executivo e nem queremos 

ter. A cada um cabe as suas responsabilidades, agora que todo o problema hoje 

no seu grande percentual, 90% estão na mão do Prefeito Edvaldo Nogueira 

resolver e ele disse que vai resolver, no tempo dele. Agora, nesse intervalo, 

nesse meio tempo, é que precisamos tranquilizá-los, porque há um tempo da 
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execução, dessa reurbanização. Eu estava convencido que vocês todos iriam 

para aqueles terrenos ali da Fibra, onde tem a fábrica de gelo. E, que ali seriam 

casas próximas do rio, porque a maior parte da atividade de vocês é uma 

atividade pesqueira, artesanal, barco pesca e tal, mas parece que isso não se 

desenrolou até agora. Então, a movimentação que a Professora Ângela estava 

fazendo é muito bonita, está de parabéns. Não tem lugar em Aracaju que tenha 

Vereador que seja dono, nenhum Vereador é dono de bairro nenhum de Aracaju. 

Todo mundo pode ajudar em qualquer lugar de Aracaju, vamos acabar com esse 

negócio aqui. Todo canto de Aracaju é dever do Vereador atuar. Então, está de 

parabéns a Senhora, Sônia Meire, todo mundo tem que se envolver porque a 

dor... Agora, às vezes, os moradores pensam que a culpa... Não é culpa de 

Vereador, mas nós vamos nos somarmos para solucionar essa questão porque 

a aflição de vocês ecoa no coração da gente. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Agradeço aos Vereadores. Queria agradecer à senhora Maria Jandira dos 

Santos por se fazer presente a Casa do Povo e dizer a Vossa Excelência, a 

querida Senhora Maria Jandira, que a Câmara está à disposição do movimento. 

As Comissões de Assistência Social, Direitos Humanos estão à disposição da 

Senhora. Eu queria agradecer, queria que o cerimonial conduzisse a Senhora, 

muito obrigado por confiar na Casa do Povo. Agradecer a galeria, os amigos e 

munícipes aracajuanos que se encontram aqui também confiando na Casa do 

Povo. E, dizer que esta Casa está à disposição, o Presidente Ricardo 

Vasconcelos está à disposição, o líder do Prefeito, Professor Bittencourt está à 

disposição para diálogos e estamos aqui para poder interceder no que for 

preciso. Dando continuidade à Sessão. Pela Ordem, Vereadora Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – PELA ORDEM 

Obrigado, senhor Presidente. O meu Pela Ordem é para prestar aqui 

minha solidariedade à família do Frei Enoque. Frei Enoque, ele está internado 

no Hospital da Unimed, paralisia intestinal e aqui a gente manda todas as 

energias, boas energias, as energias positivas do Vereador Fabiano Oliveira 

para Frei Enoque que é um grande nome no Estado de Sergipe e foi Prefeito de 
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Poço Redondo. Esse Pela Ordem é um grande beijo no coração do Frei Enoque, 

que já que deu tudo certo, de que Deus está no comando.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Pela Ordem, Vereador Fabiano Oliveira.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – PELA ORDEM 

Nobre Presidente Eduardo Lima. Quero, também, endossar as palavras 

da nossa querida Sheyla Galba, Vereadora. Temos uma história de luta e de 

vida. Ainda na minha passagem como Secretário de Cultura, Turismo e 

Presidente desse Setor do Governo Albano Franco, no qual pudemos ter várias 

ações dentro da cidade de Poço Redondo. Ali no caminho da nossa querida 

Canindé de São Francisco, no sertão, ainda com a Gruta de Angico, a missa de 

Lampião, a cultura viva. E, nós estamos em oração pelo nosso querido Padre 

Frei Enoque, que Deus dê toda saúde e vida.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Que Deus conceda saúde ao querido Frei Enoque. Pela Ordem, Professor 

Bittencourt.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – PELA ORDEM 

Pela Ordem. Eu queria informar aqui que o nosso querido Paquito, que há 

pouco estava aqui, precisou se retirar e talvez, se der tempo, ele retorna. Ele foi 

para uma Audiência com o Governador Fábio Mitidieri. Portanto, dá essa 

informação e que em breve ele retorna.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Eu queria convidar o Vereador Fabiano Oliveira para assumir a 

presidência, eu vou precisar ir a uma agenda externa. Não, eu vou para outra 

agenda externa.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 
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Pequeno expediente. O nobre Vereador, “primeiro-damo” do Estado, 

Vereador Sargento Byron. “Primeiro -damo”. 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – ORADOR 

Bom dia, senhor Presidente em exercício, Vereador Fabiano Oliveira. 

Bom dia, Vereadora Sheyla Galba, 3ª secretária. Bom dia, colegas Vereadores 

e Vereadoras, técnicos da casa, assessores, jornalistas, pessoas que nos 

acompanham através da TV Câmara, das redes sociais. Em respeito às pessoas 

cegas e com baixa visão, farei a minha autodescrição: sou pessoa preta, usando 

o terno creme claro, camisa interna branca, acho que aqui é roxo, gravata roxa, 

usando óculos de grau, aparelho dentário, e ao fundo da minha imagem, um 

painel ripado de madeira. Eu subo aqui bem emocionado, Joaquim. A gente 

está... Eu estou olhando para você aqui. Semana passada. Ontem, a gente teve 

um evento massa. Eu acho que eu ia falar sobre esse evento, mas eu lembrei 

um fato. Semana passada, a gente viu nas redes sociais, circulando, uma 

declaração que eu digo que foi muito infeliz do Presidente do Sindicato dos 

Policiais Civis, do Sinpol. Ele menorizando, inferiorizando, diminuindo o trabalho 

dos policiais militares de Sergipe. Eu lamento muito uma fala de um 

representante de categoria, que eu acredito que seja uma fala pessoal e não da 

categoria dos policiais civis. Porque muitas das vezes trabalhamos juntos em 

prol da segurança pública, para melhoria e para garantia da vida, do patrimônio, 

do cidadão sergipano, não só aracajuano. Então, aqui, mais uma vez, eu subo e 

subo a tribuna com muito pesar em ouvir de uma liderança, de um Presidente, 

de uma Instituição que representa muitos policiais, uma declaração como essa, 

que reduz o trabalho de uma Instituição, que reduz o profissionalismo de policiais 

militares que tanto fazem pela segurança pública. Senhor Jean, o Senhor não 

representa a fala dos policiais civis de Sergipe, porque eu sei que os colegas 

policiais civis não diminuem a atuação dos colegas policiais militares para 

reivindicar melhoria de trabalho, de condição, de remuneração. Então, aqui eu 

deixo meu repúdio e peço para, por favor, colocar um vídeo de uma ação que 

aconteceu ontem para repudiar essa fala. (Vídeo). Eu vou interromper essa 

matéria para dizer que um policial militar, Vereador Tuca, o cabo Edler Bruno, 

entrou no prédio e conseguiu salvar três vítimas que estavam presas no 

elevador. Ele entrou, verificou se existiam pessoas ainda em risco e arriscou a 
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própria vida. É fato. Só quem conhece a atividade policial militar, parabenizo os 

bombeiros, mas Bruno, Edler Bruno, foi um herói na tarde de ontem. E, aqui, eu 

queria que os colegas subscrevessem a moção que a gente vai apresentar aqui, 

porque o que ele fez é um ato heroico. Que é um ato que o policial militar e o 

bombeiro faz, o policial e o bombeiro juram proteger a vida, com o risco da sua 

própria vida. Seu Jean valorize os policiais militares e os bombeiros militares de 

Sergipe, a fala do senhor não nos representa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereadora Sheyla Galba. 

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – ORADORA 

Bom dia, senhor Presidente em exercício. Bom dia, minhas colegas 

Vereadoras, meus colegas Vereadores. Bom dia a todos que estão assistindo a 

gente pela TV Câmara, pelas nossas redes sociais. Hoje, eu vim parabenizar o 

Vereador, ontem, pela sua Sessão Especial sobre TEA, não foi isso? Autismo. 

Isso. É Transtorno do Espectro Autista, o TEA. Porque dia 2 foi o dia de 

conscientização do TEA. E, eu queria que colocasse um vídeo, tem um 

“videozinho” aí, por favor. (Vídeo). Pode tirar o áudio, por favor. Aí foi no Ferreira 

Costa. Nós fomos prestigiar o lançamento do Instituto TEA, aqui de 

Aracaju/Sergipe. O Instituto TEA é criação do Psicólogo Wellington Cruz. Aqui, 

a gente já quer deixar todo meu carinho, todo meu afeto a Wellington Cruz que 

é agora um cidadão aracajuano. Demos um título a ele de Cidadão Aracajuano. 

O Projeto é belíssimo, a gente tem certeza que já está dando super certo. 

Senhoras e Senhores são mais de 300 pessoas que fazem parte deste Instituto 

TEA. Mães com crianças com Transtornos do Espectro Autista. O que mais me 

chamou a atenção é tudo que essas mães passam, sabe. Têm mães que tem 

três filhos com autismo, têm mães que nos pediu socorro perguntando como é 

que esta Casa se posiciona em relação às pessoas que têm Transtornos do 

Espectro Autista, e eu falei que todos nós somos muito bem empenhados nessa 

situação. Inclusive, Senhoras e Senhores, uma das mães pediu e a gente já está 

protocolando um Projeto e eu já peço a atenção das Senhoras e dos Senhores, 

porque é muito importante o relato de uma mãe que está há um ano, ela está há 
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um ano, Vereador Byron, sem conseguir fazer um exame de sangue. Ela disse: 

“Sheyla, eu tomo conta do meu filho, da minha filha. É uma menina. E eu não 

tenho tempo de cuidar de mim.”. Vereadora Emília, ela disse: “Eu não tenho 

tempo de olhar para mim.”. Quando o médico é marcado, lógico, pelo SUS, as 

mães, elas não têm prioridade. Elas precisam ter prioridade numa consulta, num 

exame, porque, na maioria das vezes, ela leva o filho dela para essas consultas 

e a gente sabe que as crianças, elas não param. Elas têm uma energia, até eu 

brincava muito com elas ontem. Elas têm uma energia muito grande. Então ela 

disse: “Sheyla, eu não consigo ir para uma consulta. Eu não consigo fazer um 

exame.”. Então, a gente já está fazendo, elaborando um Projeto para dar 

também, para que essas mães tenham prioridade no atendimento. Porque elas 

perdem a consulta, elas perdem o exame e aí tem que começar tudo de novo, 

Vereador Ricardo. Aí passa um ano, oito meses, nove meses, para conseguir 

outra consulta ou outro exame. Então, a gente pede, vai fazer um Projeto e eu já 

peço aqui às senhoras e aos senhores que, por favor, vamos ser sensíveis a 

essas mulheres, a essas mães que precisam, também, do nosso olhar. Não só 

a criança, mas a mãe, a pessoa que acompanha o paciente. Outra questão, 

também, é que a gente fala muito em crianças, mas, têm adultos com 

Transtornos do Espectro Autista e a gente precisa lembrar disso. Precisa ajudá-

los nessa luta, nessa bandeira, agarrar, segurar essa bandeira. Porque é muito 

difícil quando é uma criança, vocês imaginem, quando é um adulto. Como é que 

o pai, a mãe... Nesse Projeto de Wellington tinha um pai que ele chorou bastante, 

porque ele disse: “Olha, a minha esposa, nós dois trabalhávamos. Então, era 

mais fácil eu do que ela.”. Então, ele abriu mão para cuidar, para acompanhar o 

filho em tudo e a esposa trabalha. E, ele disse: “E ela não tem paz. Porque ela 

trabalha com a cabeça na criança. Onde é que a criança está? Como é que ela 

está? Como é que o pai está?”. Então, aqui a gente já pede as Senhoras e aos 

Senhores, porque em 2021, nós colocamos um Projeto nesta Casa dando 

prioridade ao atendimento na escola, as pessoas com TEA. E, infelizmente, ele 

não passou na Comissão de Justiça, e aí nós vamos reapresentar este ano. 

Porque a educação é o começo de tudo, e essas crianças são super inteligentes. 

Elas precisam um pouquinho do nosso acolhimento, do nosso respeito para elas 

poderem ter um direito delas à educação, a saúde. E é isso. Eu não vou me 
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alongar. Já agradecer a todos. Vou mandar um beijo no coração de todos vocês. 

Fiquem todos com Deus.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Vinícius Porto, Vossa Excelência tem de cinco minutos para o 

Pequeno Expediente com o seu charme, cabelos cortados, barba feita. 

Parabéns.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Senhor Presidente Vereador Fabiano Oliveira, que honra eu tenho, Vossa 

Excelência neste momento como Presidente. Eu queria, Presidente, agradecer, 

agradecer a Vereadora Emília Corrêa pelo gesto, pela forma como ela foi à 

Guarda Municipal e ficou impressionada. Esse é o padrão Edvaldo Nogueira, 

que faz com que a Vereadora Emília Corrêa vá para a Guarda Municipal e diga: 

parabéns. Portanto, Vereadora, vim aqui agradecer à Senhora, agradecer a 

Vossa Excelência por ter ido lá. Agora, não fique só na Guarda, não, vamos 

visitar os outros órgãos que são tão bons quanto à Guarda. Temos muito o quê 

mostrar. Que bom, eu fiquei muito feliz quando Vossa Excelência foi lá e deu os 

parabéns ao Prefeito Edvaldo Nogueira pela Guarda Municipal, no tocante à 

equipe Maria da Penha. Portanto, Vereadora Emília Corrêa, fiquei até um pouco 

emocionado quando eu vi aquele vídeo. Parabéns, parabéns. Mas, meus 

colegas Vereadores, a nossa eterna musa do forró, ela dizia assim: “Como não 

amar”. A Paulinha Abelha, ela falava muito isso, como não amar? E eu digo 

agora, como não elogiar? Ontem nós tivemos a alegria e satisfação de visitarmos 

a maternidade referência do Brasil, a maternidade pública de Aracaju, Lourdes 

Nogueira. Vereador Manuel Marcos, que honra estar ao seu lado neste momento 

ímpar, momento de muita alegria e felicidade. Numa área de quase 8.000 m², lá 

foi construída aquela maternidade que o Professor Bittencourt, nosso colega 

Vereador, teve a iniciativa de colocar o nome da mãe do Prefeito Edivaldo, mas 

não foi só por causa da mãe, ela não é apenas a mãe... Ela é a mãe, não apenas 

de Edvaldo, mas de muitos e muitos homens e mulheres que passaram pelas 

suas mãos, que ela foi parteira e ela colaborou, sim, pelo sucesso da saúde 

pública de Aracaju, de Sergipe. Portanto, lá nós verificamos a equipe técnica que 
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vai receber os nossos irmãos aracajuanos e aracajuanas, mas não só de 

Aracaju, essa maternidade é porta aberta. Professora Ângela, qualquer cidadão, 

seja o mais rico ou mais pobre, que mora em Aracaju, que mora em Japaratuba, 

que mora em Socorro, que mora em Canindé do São Francisco, chegar lá nessa 

maternidade, será atendido e bem atendido. Prefeito Edvaldo disse ontem no 

discurso dizendo: “Olha, eu quero que essa maternidade aqui seja de referência 

do Brasil e que as pessoas que vem pra cá, sejam melhores atendidas do que 

as pessoas que vão para a maternidade Santa Helena que é uma das melhores 

maternidades do nosso do Norte-Nordeste do Brasil”. O atendimento de lá vai 

ser melhor do que na Santa Helena. A equipe que está fazendo parte daquela 

empresa, toda ela se apresentou ontem e eu senti uma confiança muito grande. 

E todos os profissionais: enfermeiros, médicos, a equipe da parte administrativa, 

todos expuseram e a satisfação que eles estavam lá em receber os Vereadores, 

receber a imprensa, receber o Prefeito de Aracaju. Imagine quando receber 

Dona Josefa? Quando Dona Josefa chegar lá na maternidade para ter o seu 

filho. Dia 14 é um dia muito importante pra todos nós. Dia 14, nós estaremos lá 

para bater palma pelo povo aracajuano e dizer que honra que nós temos a 

melhor maternidade do Brasil, a melhor maternidade pública do Brasil é em 

Aracaju. Portanto, eu digo, eu não me canso de dizer, que a Secretária Vaneska 

Barbosa é, sim, a melhor Secretária de saúde do Brasil. Que com muita 

galhardia, com muita coragem, em plena pandemia, ela conseguiu  levantar esse 

prédio. Esse prédio que vai receber as famílias aracajuanas, esse prédio que 

está localizado, em um dos bairros mais pobres de Aracaju, mas o filho do pobre 

terá a mesma dignidade do filho do rico, que vai para maternidade privada, ele 

vai ter a sua maternidade pública. Portanto, meus colegas Vereadores, hoje é 

um motivo de muita alegria, de festejar, dia 14, estaremos lá; e, no dia, 17 terá o 

primeiro Nascimento de um aracajuano naquela Maternidade Lourdes Nogueira. 

Era isso, Presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Anderson de Tuca, PDT. Último orador do Pequeno Expediente.  

ANDERSON DE TUCA – PDT – ORADOR 
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Senhor Presidente Fabiano Oliveira, bom dia. Bom dia a todos que nos 

acompanham, os assessores da galeria, também, na parte da imprensa. A você 

que está me acompanhando aqui no nosso Instagram ao vivo, o meu bom dia. 

Senhores, primeiro, quero, também, aqui enaltecer o Vereador Vinícius Porto. 

Estive lá presente, eu acho que é uma maternidade padrão, digna do povo de 

Aracaju. Espero que, dia 14, de fato, a gente possa ir nessa inauguração e que 

o povo de Aracaju tenha, sim, um tratamento digno. Eu pude ir lá presenciar a 

estrutura de primeiro mundo para que as nossas mães possam ter os seus partos 

mais tranquilo e com o grande acesso, que agora recuperou a Avenida Reinaldo 

Moura, fácil acesso. E, que, de fato, o povo de Aracaju possa, principalmente, 

as nossas mulheres... Inclusive, lá terá um local específico para aquelas 

mulheres que sofreram algum crime ou alguma violência. Vai ter um local 

específico, um tratamento diferenciado, isso é importante, Vereador Joaquim, 

que não temos aqui no nosso município, será referência, não somente em 

Aracaju, acredito, também, no Brasil. Mas, amigos, no último domingo, eu 

participei de uma caminhada muito importante onde, às vezes, a gente não dá 

valor, porque só fazemos algo quando há importância. Inclusive, a professora 

Sônia Meire estava presente, a Professora Ângela também estava presente. O 

grande problema é a gente não se incomodar com o próximo. Então, eu quero 

aqui parabenizar ao meu amigo Bruno Sena e sua esposa, Gabi, que ela é 

autista, a filha também é autista. Então, a gente participou. O Vereador Byron 

não estava presente, mas também colaborou. Ontem, teve aqui uma Sessão 

Especial, Audiência Pública. Desculpe a minha ausência, mas acompanhei e sei 

que Vossa Excelência representa com muita maestria. Então, a gente tem que 

fazer a nossa parte, temos que nos incomodar e fazer com que vozes como essa 

possam chegar, melhor qualidade no ensino. A pergunta é: quem não pode dar 

um tratamento digno? Que às vezes têm pessoas que tem condições, mas a 

grande maioria, Professora Ângela, não tem como dar um tratamento digno aos 

seus filhos. Primeiro, porque é muito caro e a gente não oferece. Eu digo a gente, 

Poder Público, o Poder Público não traz. Então, é algo que eu quero levar, vou 

ter uma Audiência com a educação, com o secretário, para mostrar a ele que é 

necessário a gente ampliar essas ações. Quem sabe até, Vereadora Emília 

Corrêa, na própria estrutura da escola, oferecer de repente um psicólogo, de 

repente, ter um tratamento justamente naquele mesmo local porque não é fácil. 
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Mas, o grande problema hoje é a falta de conhecimento das pessoas, porque é 

fácil criticar, é fácil julgar, mas a gente não vê ações na prática. E, a gente tem, 

sim, vontade, vou levar minhas ideias para o secretário tanto para área da 

assistência social como da educação. Temos que fazer algo porque essas 

pessoas precisam ser de fato inseridas na sociedade, onde infelizmente o que a 

gente vê é muito preconceito. Então, é mais informação e menos preconceito. 

Então, participei com muito orgulho e fico muito feliz em ver os colegas 

Vereadores, a Deputada, também, Linda Brasil estava lá presente, tirei foto com 

ela, não tirei com Sônia porque ela estava do outro lado, mas eu sei que também 

estava lá, tive a honra de tirar uma foto com minha Professora Ângela. Mas, com 

certeza a gente tem que se incomodar, sim, mesmo que a gente não tenha 

parentes ou amigos, mas, com certeza, somos pessoas públicas e temos que 

influenciar e ajudar essas pessoas, esses pais. Mas, amigos, aproveitar esse 

último minuto para falar um pouquinho que eu estive com Lucivânia da SEPLAG. 

Falamos sobre um problema, uma grande injustiça que foi feita com os 

servidores do DETRAN quando foi dado o reajuste de 34% para todos que fazem 

parte do PCCV e nós, do DETRAN, não fomos incluídos. Então, para corrigir 

essa injustiça... Entendo que o tempo, início de governo, a gente quer, sim, ser 

valorizado, ser reconhecido. O pior salário que nós temos, hoje, no Brasil, é do 

DETRAN de Sergipe. Então, ela disse que vai levar essa pauta, se, pelo menos, 

é possível que... Só deu 6% para 34%, faltaria 29%, mesmo assim o salário ainda 

continua bastante defasado, lá dos servidores do DETRAN. Eu, como servidor, 

como representante dessa categoria, estive lá junto com o meu Sindicato, 

levando essas e outras reivindicações que eu acho que foi um compromisso que 

o Governador fez. Foram os motivos que me fizeram fazer parte da campanha, 

em especial, no segundo turno para que esse compromisso... Inclusive, tenho 

uma carta aberta assinada pelo Governador, entendo que a discussão é 

necessária, mas, de fato, essa injustiça com esses trabalhadores que deveriam 

receber os 34%, ela possa ser corrigida. Além de dar o aumento para todos os 

PCCVS, que eu não sei como é que vai ser, o que o Governador vai fazer, mas 

é uma categoria que tem apenas 198. Sei que a gente não pode mudar o mundo, 

Vereador Joaquim da Janelinha, mas a gente vai continuar tentando. Muito 

obrigado.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Grande Expediente. A primeira oradora, Vereadora Emília Corrêa, 

Patriota. 

 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA  

 Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício, Vice-presidente 

Fabiano Oliveira meus cumprimentos aqui da Tribuna. Cumprimento as 

Vereadoras, Vereadores, todos que nos acompanham. Senhores, Senhoras, eu 

vou, claro, tocar depois, na questão da minha visita à Patrulha Maria da Penha, 

mulheres. Eu falo já já, o Vereador vai saber como é que foi. Mas, enfim, são 

tantas questões em Aracaju que a gente fica querendo eleger qual é o assunto 

que eu levo, porque eu não sei quando é que eu vou ocupar de novo, com esse 

espaço, e fica essa questão toda. Mas, eu vou começar com uma ida minha, ali 

no Porto Dantas, que a gente anda Aracaju inteira e eu gostei muito da fala do 

Vereador. Nós, Vereadores e Vereadoras, temos esse dever e ninguém é dono 

de espaço nenhum na cidade, a gente tem que ir em todos os lugares mesmo. 

Mas, tem um lugar que eu já tinha ido, Vereador Ricardo, e que assusta, que é 

ali, a Avenida Euclides Figueiredo, Porto Dantas, onde as pessoas atravessam 

arriscando as suas vidas o tempo inteiro. Pessoas que dizem: “Olha, Vereadora, 

se a Senhora ficar aqui um pouquinho, a Senhora vai assistir um acidente. Se a 

Senhora ficar mais um pouquinho, a Senhora vai assistir alguém ser atropelado”. 

Aí, eu fui lá, já pela primeira, pela segunda, pela terceira vez. Veja esse vídeo 

rapidinho e veja o risco que o Aracajuano sofre. (Vídeo) Eu penso que é Deus. 

Esse é um morador. Avenida da Morte. Olha a velocidade dos carros, o povo 

está morrendo. As pessoas não existem, as pessoas não existem. Olha aí, ó. 

Quase fui eu. Estava não, estava na calçada. As pessoas não existem, não 

existem. Porque veja, os moradores, todo mundo sabe que ali não existe uma 

campanha educativa, não existe um semáforo, aqueles que você aperta o 

botãozinho, não existe uma lombada eletrônica, não existe uma fiscalização para 

ensinar ao motorista, ao condutor de veículo que diminua a velocidade. Eu já 

estive ali, não foi a primeira, nem a segunda vez, eu fui de novo, porque a 
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população quer uma solução. Tão fácil, Edvaldo Nogueira. Ô, Edvaldo. Edvaldo. 

Tão fácil, Edvaldo. Olha, colocar ali uma fiscalização. Gente, isso é tão pouco e 

salva vidas, é pouco que salva vidas e ele não está nem aí, ele não está nem aí. 

Aí tem a divulgação de 20 ônibus que chegaram novos, que aí eu vou sair da 

falta de cuidado no trânsito com as pessoas, que são invisíveis e parto para que 

a divulgação de 20 ônibus novos, entregues. Veja o que é que a população diz 

sobre a entrega desses ônibus e a falta de ônibus ainda, veja aí. (Vídeo). Aí é 

propaganda. Ó, olha a propaganda. Olha a mídia, olha o midiático aí. Agora vai 

ver a realidade. Sua realidade, olha aí, ó, o midiático, Senhor Edvaldo Nogueira. 

Bonito, ônibus novos. Agora, coloca a moça falando, coloca a realidade, por 

favor. (Vídeo). Olha lá. Gostou, tem isso aqui? Pois é. Só ônibus velho chega 

para lá, chega para cá, esses ônibus são insuficientes, porque não tem licitação. 

Não tem licitação, que é um problema velho de uma cidade que todo mundo já 

conhece esse problema e não se resolve. Não se resolve o cuidado com as 

pessoas. Por isso que eu digo, Seu Edvaldo Nogueira está governando para 

30% da população de Aracaju. Porque as pessoas estão morrendo quando 

atravessam ali na Euclides Figueiredo, as pessoas têm ônibus velhos e 

sucateados, embora digam que chegaram novos. Chegaram, mas ninguém vê. 

30% da população, ele governa gerando benefício, que são os amigos, os grupos 

e as pessoas mais bem abastadas, digamos assim. Os pobres mesmos, não 

estão tendo essa benesse, porque a gente não vê nas ruas. Os ônibus, a gente 

recebe o tempo inteiro, o Vereador Ricardo faz esse trabalho aqui muitíssimo 

bem, mostrando essa realidade. Mas, infelizmente, a coisa não está 

acontecendo como devia está acontecendo. Lembrando, lembrando que tem 

outro vídeo também de radares de fiscalização eletrônica. Os novos 

equipamentos foram instalados com o objetivo de reduzir os acidentes e dar mais 

segurança ao trânsito, mas, na verdade, vai ser arrecadação. Vai ser a fábrica 

de multas. E lamentavelmente... Precisa de mais educação. Deixa-me ensinar a 

Edvaldo. Edivaldo, precisa de educação no trânsito, com campanha permanente, 

precisa melhorar a qualidade da Malha Viária. Outra coisa, a manutenção das 

ciclovias, isso engloba a questão da mobilidade, do respeito. Quer ver mais? A 

melhor sinalização no trânsito... 

VINÍCIUS PORTO – PDT  
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Vereadora Emília. Conceda-me um aparte, quando possível. Quando for 

possível.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA 

 Só um pouquinho, quando eu finalizar aqui, eu concedo um aparte a 

Vossa Excelência.  

VINÍCIUS PORTO – PDT  

Muito obrigado pela gentileza.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA 

Por nada. Então, tudo isso não é visto. 30% se beneficiam. 70%? Não, 

não, não. Não, não, não. Nem na saúde, meu Deus, a saúde é um caos, e isso 

a gente tem visto o tempo inteiro. Quem é Vereador e mora em Aracaju sabe, e 

a coragem da mídia deles, do mediático, dizer que está tudo muito bem, 

obrigado. Isso é que é impressionante. Isso é que é impressionante. Eu deixo 

aqui essas questões, porque nos chegam. Eu não estou falando daquilo que eu 

quero não, eu estou falando daquilo que chega para nós, como Vereadora. E, eu 

tenho certeza que isso chega para os Vereadores e para as Vereadoras desta 

Casa também. Com certeza. A gente sabe e a gente sente. Eu vou conceder um 

aparte ao Vereador Ricardo Marques e, logo... Calma, Vereador, calma. Ricardo. 

Vereador Ricardo Marques. Calma, por favor, Vereador.  

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

Obrigado, Vereadora Emília. A senhora fez um apanhado, um resumo do 

que é a gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira, infelizmente. Infelizmente, olha a 

palavra que eu estou usando, infelizmente, mas a Senhora trouxe a realidade do 

que está sendo essa gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira. A Senhora trouxe a 

mobilidade urbana, saúde pública, transporte, tudo. Por falar em mobilidade 

urbana e transporte, eu vou aproveitar aqui, para trazer, em primeira mão para 

Senhora, já aproveitando esse discurso da Senhora, uma decisão da justiça. 

Mais uma, porque se não for a justiça, o Ministério Público parece que está tudo 

bem na cidade. Com relação ao Terminal Leonel Brizola, Zona Oeste, decisão 
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da justiça dando à prefeitura e à SMTT que em 60 dias faça reforma, porque 

senão aquele terminal vai cair. Olha só a decisão, a decisão é que em 60 dias, 

porque senão aquele terminal vai cair. E, o que a gente viu na propaganda no 

aniversário de Aracaju? Que os terminais estavam a mil maravilhas. Lindos, não 

é? Olhe aqui, decisão de agora, 60 dias. Multa de R$ 10 mil por dia, caso não 

cumpra de até R$ 300 mil. Era bom que essa multa não fosse pesar nos cofres 

públicos, mas no bolso dos gestores. A Senhora está de parabéns, e depois vou 

passar para a sociedade ver essa decisão. Aquele terminal da Zona Oeste, perto 

da rodoviária nova, está prestes a cair. Com laudo do Corpo de Bombeiros e da 

própria Defesa Civil da Prefeitura de Aracaju. Não olhe só propaganda, veja a 

realidade. Obrigado, Vereadora Emília. 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA 

Isso que o Vereador Ricardo Marques traz é realidade. Para se conseguir 

alguma coisa com o Prefeito Edvaldo Nogueira, você tem que bater a porta de 

justiça, você tem que judicializar, você tem que ir ao Ministério Público, porque 

senão, não acontece. Ele vai fazendo aquela administração dele, para os 30%, 

que reverbera como se fosse a melhor administração que Aracaju já teve, o que 

não é verdade. Porque se fosse verdade, a gente não estaria sendo tão solicitado 

nas redes sociais e aqui, nesta Casa. “Fale sobre isso.” “Faça isso.”. A 

população, muitas vezes, pensa que tem algumas coisas que a gente pode fazer 

como Vereador e não pode, porque existem áreas de competência. Isso é 

lamentável. Vereador, só um pouquinho, tenha um pouquinho de paciência. 

Porque eu preciso, também, tocar, até prestigiando a fala de Vossa Excelência 

sobre a minha visita à Patrulha Marinha da Penha. A guarda municipal compõe 

a Patrulha Maria da Penha e nós fomos ali, exatamente – se quiser, deixe rolar 

o vídeo, um pouquinho, do que eu fui lá – exatamente para mostrar o trabalho 

daquelas mulheres. O trabalho daquelas mulheres à frente da Patrulha Maria da 

Penha e informar à população que aquele trabalho, daquelas mulheres, que 

estão muito mal alocadas. Eu fui, a estrutura apertadinha, para receber a gente 

foi todo mundo em um aperto, no mesmo lugar. Porque não valoriza, faz de conta 

que, mas as mulheres superam isso. As mulheres, se você der um espaço 

pequeninho, você não der estrutura, elas mostram trabalho. É impressionante. E 

foi isso que essas mulheres fizeram. Olha só. A gente ali, até para filmar tinha 
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que sentar. E o local de descanso, de repouso dos guardas municipais, que dão 

subsídio e suporte ao trabalho das agentes? Apertadinho, Vereador, o Senhor 

precisa ir ver. Edvaldo não ficaria ali. Edvaldo não ficaria naquele lugar, não. Elas 

fazem um trabalho muito importante de conscientização, levando para as 

mulheres que existe aquele trabalho da Patrulha Maria da Penha. E, quando a 

gente foi aí, a gente foi, também, para levar uma boa notícia. A notícia que a 

gente destinou uma verba de R$ 50 mil das impositivas, que eu não sei se o 

Senhor Edvaldo vai ou não assinar aquele decreto. Já, já. Já, já, Vereador, só 

um pouquinho. Eu não concedi um aparte a Vossa Excelência ainda. Senhor 

Presidente, eu queria que segurasse o meu tempo. Porque eu ainda não concedi 

um aparte. Segura o tempo aí. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Tempo assegurado. O aparte é quando o orador que está no plenário. 

Sinta-se a vontade para passar o aparte. Então, o tempo de Vossa Excelência 

Vereadora Emília foi assegurado, pode finalizar. 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA 

Muito obrigada, Senhor Presidente. Cinquenta mil reais, nós ali 

destinamos, porque nós não ficamos só nisso. E, muitos, nós destinamos, além 

dos R$ 50 mil para a causa da mulher, para Patrulha Maria da Penha, nós 

destinamos R$ 500 mil para criação do CREAM. R$ 500 mil para o Centro de 

Reabilitação que cuida da mulher. Exatamente assim, nossas pautas estão 

sendo executadas com aquilo que chega pra nós. E eu espero que Seu Edvaldo 

Nogueira trate dessas emendas impositivas, respeitando esta Casa, porque 

todos os Vereadores desta Casa, se assim ele não fizer, ele vai estar 

desmoralizando a Câmara e cada Vereador aqui, que representa a Câmara. Pois 

então, é exatamente isso. Vereador, eu acho que 32 segundos para o senhor é 

muito pouco. Eu não faria nada disso com o Senhor. Então, em outra 

oportunidade, eu vou lhe conceder um aparte toda feliz, mas com esse tempo 

não é legal. Então, eu encerro minha fala aqui, dizendo que estaremos de olho 

porque assim fazemos desde o princípio, desde 2017 aqui nesta Casa. Que 

Deus nos abençoe, e nos livre do homem mau. 
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VINÍCIUS PORTO – PDT 

Senhor Presidente, só pra agradecer a gentileza da Vereadora Emília 

Corrêa. Agradecer essa gentileza que eu solicitei o aparte e ela não deu. 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Binho, por favor, assumir a Presidência do parlamento, por 

gentileza. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

Dando continuidade ao Grande Expediente, nosso querido Vereador 

Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor Presidente em exercício Vereador Binho, nobre Vereadoras, 

Vereadores. Eu ocupo o grande expediente, trazendo alguns temas importantes. 

Hoje pela manhã, às 8 horas da manhã, a nossa querida TV Atalaia, Sistema 

Atalaia de Comunicação, organizações Walter Franco, enaltecendo a nossa 

cultura, enaltecendo os nossos festejos juninos, valorizando a nossa verdadeira 

arte e a nossa essência do São João. A TV Atalaia tem um espaço especial na 

programação para os sergipanos, são mais de 8 horas de programas locais, 

diários, transmitindo a realidade do nosso estado e da nossa cidade. A nossa 

linguagem é a que o povo entende na rua. Diariamente, deslocam equipes de 

reportagem entre nossa capital e municípios de Sergipe para mostrar a realidade 

das demandas que o público pede a emissora. E, agora, no mês de junho não 

poderia ser diferente, não há acontecimento maior que o São João. A música 

que conta a nossa própria trajetória, as comidas típicas que aprendemos a fazer 

com nossa família, as grandes festas feitas em cada canto do nosso estado e, 

principalmente, as pequenas festas que escolhemos para passar na casa de 

quem amamos, no dia de São João e nos outros feriados. Seja assim na capital, 

no interior, nas Ruas de Campo do Brito, nas Ruas de Itabaiana, em Areia 

Branca com abertura, no dia 31 de maio com Estância. Aqui na Rua Frei Paulo, 
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no Bairro São José com a Zaqueu Brandão, ali na frente da casa do nosso 

querido pai, da minha mãe, Senhor Augusto e Dona Nicinha, que a gente coloca 

a nossa fogueira e come aquela espiga de milho bem assada. Com o nosso 

churrasquinho, com amendoim com as comidas típicas. No ano passado, a TV 

Atalaia cobriu os festejos juninos de mais de 30 municípios, incluindo as 

tradicionais festas, Forró Caju, Festa da Mandioca de Lagarto, São João Pé no 

Chão de Areia Branca, Festa dos Caminhoneiros de Itabaiana, do nosso querido 

Sávio, Forró Siri e muito mais. Convide-me para ir para Festa dos 

Caminhoneiros, quero estar lá ao lado de Vossa Excelência, eu quero ser 

recepcionado por Vossa Excelência, para a gente caminhar lá em Itabaiana, na 

Festa dos Caminhoneiros. Quando for em Lagarto, vou pedir a Emília para 

recepcionar a gente. Emília já está lá em Lagarto nos abraçando. Aqui em 

Aracaju, quando for na 13 de Julho que tiver o São João bem arrochado mesmo, 

Vinicius Porto vai estar lá, vai levar a gente para o São João da orla. Em 2023, 

a TV Atalaia vai levar a cultura de cada município para todos, através da entrega 

de multiplataforma de televisão, Youtube, rádios... E, hoje, foi o lançamento da 

programação do São João. Tenho muito orgulho de fazer parte dessa família. 

Antes conceder um aparte ao nobre querido Ricardo, um tempo para Vossa 

Excelência e depois de Ricardo vou colocar um vídeo. Então, fique à vontade, 

Vossa Excelência que para mim ainda faz parte da família TV Atalaia. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE  

Exatamente. Justamente, eu pedi esse aparte porque realmente a TV 

Atalaia tem se protagonizado como a TV dos festejos juninos, aliás, de todas as 

festas aqui de Sergipe e não poderia deixar de faltar os festejos juninos. Ela tem 

mostrado em todos os cantos, seja aqui em Aracaju, seja Lagarto, Itabaiana. 

Onde tem festejo junino, ou outra festa popular, a TV Atalaia tem procurado 

colocar, não só a emissora, o canal 8, mas todas as plataformas, rede social, 

Youtube para que as pessoas possam ter acesso. Porque, muitas vezes, 

Fabiano, as pessoas não têm como ir e tendo um canal assim para assistir da 

sua casa, com sua família. Isso valoriza os nossos festejos e dar oportunidade 

às pessoas, também, de assistirem o melhor que o nosso Estado tem, que são 

os festejos juninos. Parabéns, e quero parabenizar também a TV Atalaia. 
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FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR  

E a valorização, principalmente, dos nossos colegas jornalistas, amigos 

jornalistas, que muita gente empreendendo, trabalhando, não só jornalista, mas 

a equipe técnica, câmeras, corte, edição, sonorização. São muitas pessoas 

envolvidas, trabalhando e dando seu suor. Poderia, por favor, por obséquio o 

vídeo do lançamento. (Vídeo). Obrigado. Parabéns ao sistema Atalaia de 

comunicação, em nome de Doutor Walter Franco, a todos, homens e mulheres 

que fazem esse sistema de comunicação através da Nova Brasil, da rádio 

Transamérica, do A8.com e todo esse sistema de jornalismo integrado. Ontem, 

Vereador Vinícius, eu tive a oportunidade de ir à Emsurb, muito bem recebido 

pelo nosso querido Bruno, como também sempre fomos muito bem recebidos 

pelo querido amigo Luiz Roberto. Ontem, conversei, bati um papo por telefone 

com Luiz Roberto que hoje está com uma missão no estado, uma missão 

grandiosa e vem exercendo com a sua firmeza, com a sua competência. E, estive 

lá ao lado do nosso querido Sargento Byron, uma reunião que tem, também, 

compreendido através do Vereador Isac, do Vereador Nitinho e de alguns nobres 

Vereadores aqui desta Casa. Nós fomos representando, também, a frente 

parlamentar de turismo e a presidente do SINDETUR, nossa querida Irma Karla 

de guias de turismo, Léa Duarte que é também da Secretária de Turismo, estava 

lá representando o Secretário Marcos Franco, que está em São Paulo, em um 

grande evento de turismo ao lado do Governador, em uma feira internacional e 

Sergipe está participando. E, durante a conversa, nós tivemos também com a 

Denise Pereira Santana que foi representando a equipe do Chica Chaves, do 

Bairro Industrial. Ela, como artesã, e durante a conversa, nós pedimos, 

envolvendo um reforço à segurança do local, que já conta com o apoio da 

Guarda Municipal de Aracaju em seu patrulhamento. Nós estamos pedindo a 

instalação urgente de câmeras e, também, a presença, não somente nos 

momentos que a gente sabe que são necessários, mas quando há chegada dos 

ônibus com os turistas para que eles se sintam acolhidos, para a visita às 

artesãs, o artesanato do Chica Chaves. Também conversamos com Jorge Fraga, 

Secretário de Turismo, que através da EMURB, com o nosso querido Ferrari, a 

possibilidade da retomada do atracadouro para passeios de Catamarã e Tototó. 

Aquele atracadouro do lado do Iate Clube, fica aqui até a sugestão, com toda a 



Data: 04/04/2023                          Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

28 
 

humildade, ele não tem funcionamento, já está deteriorado, ali está servindo de 

ponto para drogas. Então, é melhor nós termos esse atracadouro aqui na Orla 

do Bairro Industrial, podendo receber com música, com artistas. Receber com 

todo preparo e todo o aparato para que a gente tenha essa parada para os 

barcos, não somente os catamarãs, que agora nós temos essa possibilidade do 

retorno dos catamarãs aqui no nosso leito, do nosso rio. Concedo aparte ao 

nobre Vereador Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PROS – APARTE 

Bom dia, Vereador Fabiano Oliveira. Eu quero tocar em um assunto que, 

na sua fala, você destacou a presença do Secretário de Turismo em São Paulo 

e é um momento histórico para o turismo sergipano, Fabiano. Há muitos anos, 

Sergipe não participa dessa feira, essa feira é muito importante com mais de 600 

expositores. São três dias e quase 20 mil pessoas, são 40 países e Sergipe está 

presente. Ontem, com Mestrinho cantando “Sergipe é o País do Forró”, a 

presença do Governador Fábio Mitidieri que está de parabéns, vendo turismo 

como o setor econômico de grande importância para o nosso estado. 

Anunciando já 30 dias do forró, quero dizer que no último domingo, meu pai que 

é da rede hoteleira, a felicidade. “Joaquim, já podemos trabalhar um calendário 

agora aqui em Sergipe.”. Isso é muito importante. Então, Fábio Mitidieri, 

Secretaria de Turismo, vocês estão de parabéns, tornando Sergipe visível para 

o Brasil e para o mundo. Parabéns, Fabiano. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Professora Ângela, em seguida, Vereador Isac e Vinícius Porto.  

PROFESSORA ÂNGELA MELO – PT – APARTE 

Obrigado. Obrigado, Vereador Fabiano Oliveira. Na sua fala, em defesa 

da cidade de Aracaju, do turismo e falando sobre a conversa que você teve e 

tem sempre dialogado com os órgãos de turismo, tanto do município quanto do 

estado. Aqui me reporto ao Centro J Inácio, onde tem grupo de artesãs, 

mulheres, que estão nessa perspectiva de adentrarem aquela área. E, a gente 

tido um diálogo tanto com a Secretaria de Turismo do Município de Aracaju, 
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quanto com o José Olino que é o diretor da DIRAPA, – e, aqui, eu quero a 

compreensão e a solidariedade de todos – têm pessoas que, para além do 

artesanato, tem as mulheres que vende de tapioca e ali tem uma obra e a taxa, 

Fabiano, que elas pagam mensalmente, é mais de 200 reais. Eu já falei nesta 

Casa Legislativa e aqui eu estou solicitando que a gente tenha este 

entendimento, e vamos conversar para ver se pelo menos no período das obras, 

ou a taxa seja suspensa, ou seja, minimizado o valor dela. Porque elas estão 

prestes a serem despejadas, porque elas não têm condições de fazer o 

pagamento.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Coloco-me à disposição de Vossa Excelência e conte comigo. Vereador 

Isac. Queria... 

ISAC SILVEIRA – PDT  

Como eu vou ter... 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Eu vou precisar só dos últimos minutos, que eu tenho... 

ISAC SILVEIRA – PDT  

Eu vou passar para Vinícius porque que eu vou falar no grande 

expediente.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Vossa Excelência vem para o Grande? Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 

Vereador Fabiano, queria parabenizar Vossa Excelência pelo seu 

discurso. Dizer que Vossa Excelência é um apaixonado pela cidade, apaixonado 

pelo turismo local e não é à toa, Vereador Fabiano, – Vossa Excelência não pode 

falar, mas eu posso falar – está despertando no povo aracajuano um sonho. Um 

sonho de ver o Vereador Fabiano crescer na política, cada vez mais. Portanto, 
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eu fico muito feliz de ser seu colega aqui nesta Casa e dizer ao povo aracajuano: 

confie neste homem, que este homem tem muito o que mostrar para o povo, da 

nossa cidade. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Obrigado, Vinícius. Juntos somos fortes e unidos, como grupo, sem grupo 

não vamos para lugar nenhum. Grupo constrói e o grupo com diálogo, com a 

democracia bem exercida, agrupamento. Por isso que eu respeito, até hoje, o 

meu líder Albano Franco e respeito os líderes a qual sou aliado, Prefeito de 

Aracaju e o Governador Fábio Mitidieri. Para encerrar o meu Grande Expediente, 

eu queria, por favor, prestar uma homenagem, Sargento Byron, pedindo 

permissão a Vossa Excelência. (Vídeo). Já encerrou meu tempo, é uma pequena 

homenagem. Hoje, faz cinco anos da morte do Comandante do Pelotão da 

companhia especializada de operações especiais, na área da caatinga, Capitão 

Manoel Oliveira. Ele foi executado a tiros, dentro de um veículo, em uma estrada 

do município de Porto da Folha, do alto do sertão do estado. Nossa solidariedade 

e sentimentos a toda família e a todos os homens e mulheres que fazem polícia 

militar do estado de Sergipe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

Parabéns, Vereador Fabiano. Dando continuidade ao Grande Expediente, 

convido agora o Vereador Fábio Meireles. 

FABIO MEIRELES – PSC – ORADOR 

 Vereador Binho, um guerreiro, um lutador, Presidente desta Sessão. 

Parabéns Binho, bom dia Binho, Vereador Binho Presidente, os Vereadores 

desta Casa, os assessores, todos aqueles que nos acompanham através da TV 

câmara. Fabiano acabou esquecendo, mas não posso me furtar aqui em trazer 

esse alívio para família de Fabiano. Vossa Excelência não é um homem mau, 

Vossa Excelência é um homem do bem, é um homem tranquilo, que traz paz a 

esta Casa. Vossa Excelência não é um homem mal. Senhoras e Senhores 

Vereadores por Aracaju, eu quero dizer, Vereadora Ângela Melo, eu quero 

reafirmar aquilo que fora dito enquanto estava sentado ao seu lado, que vou me 
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somando. A Senhora está encabeçando este projeto de reconhecimento de 

utilidade pública daqueles moradores da Prainha do Bairro Industrial. Quero 

também... Senti-me muito feliz, também, na fala de Isac Silveira. Vereador Isac 

Silveira, parabéns pela sua fala. Trouxe-me, inclusive, a memória de algumas 

reuniões que nós tivemos com esse público, com essas pessoas. Mas dizer, 

Vereadora Ângela Melo, que conte comigo. Conte não apenas com a minha 

assinatura, mas com a minha simples somatória. Como morador, me reportei ali, 

quando ela começou a falar, eu disse: “Meu Deus!”. Eu lembrei, criança, 

Professora Sônia. Os cocos da Serigy, toda aquela área abandonada, muitos 

usuários de drogas, estupros que aconteciam ali, hoje graças a Deus está 

diferente. Um aparte a Professora Ângela Melo, por gentileza. 

PROFESSORA ANGELA MELO – PT – APARTE 

 Obrigada, Vereador Fábio Meireles. Eu cheguei a Aracaju com nove anos 

de idade e fui morar primeiro, na Rua 18 do Forte e depois, na Rua Tenente 

Cleto, 314. A casa está lá até hoje, a casa dos meus pais. Então, da Rua 18 do 

Forte, Tenente Cleto, a minha praia era a praia do bairro Industrial, porque ali 

era um local muito bonito. Continua bonito, mas era o local de lazer, não só nos 

finais de semana, mas também nos finais de tarde, que a gente saia andando a 

pé até a Prainha do bairro Industrial e o Santo Antônio. Agora, vai chegar mês 

de junho, eram os 13 dias, nas trezenas de Santo Antônio. Em frente a minha 

casa, nós tínhamos um arraial. Então, aquela comunidade que está ali de 

pescadores, de artesãos, de marisqueiras, elas precisam e eles precisam do seu 

reconhecimento. Reconhecimento como uma comunidade tradicional, para, a 

partir daí, nós podermos, nesta Casa Legislativa, estar propondo políticas 

públicas de urbanização para aquela área. A luta com o patrimônio da União 

para que aquelas terras sejam cedidas, a comunidade reconhecida e a Prefeitura 

de Aracaju urbanizando a área. Então, é esse o nosso papel e a nossa tarefa 

nesta Casa Legislativa. Muito obrigado.  

FABIO MEIRELES – PSC – ORADOR 

Obrigado a Senhora. Vereador Vinícius Porto, Vossa Excelência está com 

a palavra. 
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VINICIUS PORTO – PDT – APARTE 

Vereador Fábio Meireles, só para enaltecer, elogiar Vossa Excelência, 

aqui, apaixonado pelo azul e veio de azul hoje. Mas, tirando essa parte do azul, 

Vereador Fábio, eu queria parabenizar a Vossa Excelência pelo seu trabalho, 

pelo seu empenho em prol do povo aracajuano. Dizer que isso para mim não é 

surpresa, não é novidade. Vossa Excelência continua fazendo bem as pessoas. 

Portanto, eu queria só neste momento agora, me deu essa vontade de dizer: 

Parabéns, Vereador Fábio Meireles. 

FABIO MEIRELES – PSC – ORADOR 

Obrigado, Vereador Vinícius Porto. Deus te abençoe, saúde e paz. 

Ficamos preocupados, todos aqui, que nos dois dias seguidos, sequenciados, 

Vossa Excelência teve uma alteração da pressão arterial, mas, graças a Deus 

foram... Não vou reproduzir aqui. Mas, veja, com relação ao vídeo mostrado pela 

Professora Emília Corrêa, eu esperava Vereadora Emília Corrêa, com todo 

respeito, que na Avenida Euclides Figueiredo, naquela parte da Avenida 

Euclides Figueiredo, que ela é longa. Ela vai dali do Porto Dantas até passando 

lá, se encontrando na linha férrea na Avenida São Paulo. É extensa por demais. 

Mas, eu esperava uma argumentação justa. Por quê? Porque se não houvesse 

ali sinalização vertical e horizontal, nós entenderíamos. Porque a mesma 

sinalização que nós temos – falo de nós, condutores – nós temos onde nós 

passamos no Shopping Jardins. E, os motoristas parecem que mudam quando 

chegam naquela região. Porque, o Prefeito não está ali para parar os carros, a 

SMTT não está ali para parar os carros, mas as pessoas param Roberto. 

Educação, Emília. Pessoas que têm as suas posses, têm os seus carros, 

Vereadora Sheyla Galba, Vereadora Sônia Meire. Mas, infelizmente... 

Conhecem do trânsito, Vereador Fabiano Oliveira. Sabem que a faixa de 

pedestre é preferencial ao pedestre quando tem sinalização ou não. Quando ele 

faz o legal... Olhe a campanha da Prefeitura, você faz o legal, o carro para. Mas, 

você vai obrigar, Fabiano? Você vai ficar na frente do veículo, ele não parando? 

Você vai ser atropelado. Agora, a obrigação, o dever da Prefeitura de Aracaju é 

conscientizar, é colocar a sinalização necessária. E, ali, venhamos e 

convenhamos, eu vi Souza, vi a filha de Souza. Conheço todos eles. Moravam 
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no bairro Industrial, na Rua Belém, era pai e filha. Mas, entendo, Vereadora 

Sheyla Galba, essa reclamação. Agora, não procede apontar para a Prefeitura. 

Mas, apontar para nós que somos condutores. O parar ou não, o respeitar ou 

não a sinalização é nossa. Não há lei maior do que a lei da consciência, Vereador 

Bittencourt. Agora, apontar para a gestão, para tentar encontrar alguma falha, aí 

eu vejo como uma “forçação”, mas respeito. Respeito.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA  

Vereador, dê-me um aparte. Se puder.  

FABIO MEIRELES – PSC – ORADOR 

Eu não vou me furtar, de hipótese alguma, em não ouvir à senhora. A não 

ser que o tempo não caiba, não consiga absorver. Mas vamos lá.   

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA  

Entendo. Pode ser? 

FABIO MEIRELES – PSC – ORADOR 

Vou tentar correr aqui, para ver se consigo ouvir à Senhora.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA  

Tá certo. Entendi. 

FABIO MEIRELES – PSC – ORADOR 

A questão dos ônibus, Vereadora Emília Correa. De 2021 para cá, são 70 

ônibus novos, mais de 70 ônibus novos, algo nunca visto no município de 

Aracaju. Agora, esses mais de 70 ônibus, quase cem ônibus novos, vai retirar 

aquelas carcaças, aquelas velharias que ainda estão circulando no município de 

Aracaju? Não. Tem defeito? Tem. Mas a Prefeitura está fazendo sua parte? Sim. 

Quando o município, uma cidade, um estado deixar de ter problemas, Vereador 

Breno Garibalde, aí nós chegamos ao reino celestial onde não precisamos mais 

de intervenção. Mas, enquanto estivermos o reino da terra, onde homens e 

mulheres estiverem governando, sempre precisaremos das Câmaras de 
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Vereadores fazendo indicações, proposições para o melhor da nossa cidade. Eu 

quero falar, aqui, neste momento com relação ao projeto de minha autoria. É o 

projeto 37/2022 que institui no calendário oficial de eventos, Vereadora Sonia 

Meire, do município de Aracaju, a semana de conscientização e combate a 

vulnerabilidade social. É um projeto simples, mas que provoca, não só o 

município de Aracaju, mas que provoca a nós, seres humanos, a entendermos, 

Vereador Joaquim da Janelinha, e a nos sensibilizarmos as pessoas que estão, 

muitas das vezes, à parte, de escanteio. Porque, na verdade, cria um momento 

do ano para que se reflita sobre esse assunto. Situações que acontecem todos 

os dias, mas é importante por demais, Vereador Sávio de Vardo da Lotérica, que 

possamos ter no dia 7 de novembro, iniciando essa semana, para que possamos 

discutir, valorizar e reconhecer estas pessoas através de atitudes e não só de 

palavras. E por falar, Presidente Vereador Binho, em atitudes, não só de 

palavras, Thiago, por gentileza, você pode soltar o primeiro vídeo. Tem dois 

vídeos aí, é um do sopão que aconteceu semana passada, Isac, que 

brincávamos semana passada, onde seria. Foi lá no bairro onde eu, Isac, 

Bittencourt, nós nascemos, lá no bairro Industrial. E, eu quero dizer aos 

Senhores e as Senhoras que qualquer Vereador que quiser se fazer presente lá, 

o Vereador Ricardo já foi convidado, já convidei Ricardo, já convidei Isac e 

convido a todos que quiserem estar lá. O projeto não é meu, o projeto é de Dona 

Ita Meireles, todos aqueles que quiserem estar lá podem se fazer presente, fazer 

filmagem, explorar, porque isso Emília, nós temos que fazer multiplicação. Eu 

lembro que na pandemia, o Vereador Isac Silveira, saiu distribuindo cestas 

básicas porque as pessoas estavam passando por dificuldade. Hoje, a 

assessoria enviou hoje para vocês. Dê uma olhadinha, por favor. E nós servimos 

mais uma vez cerca de 300 famílias, Vereador Professor Bittencourt, 300 famílias 

do bairro Industrial, ali no Manoel Preto, com nosso amigo Adilson e foi muito 

importante. É muito bom nós sentirmos o calor, Vereador Ricardo Marques, o 

calor das pessoas, o agradecimento, o reconhecimento a esse trabalho. Porque, 

Vereadora Sheyla Galba, poderíamos fazer esse serviço e estaríamos bem em 

fazer, mas as pessoas humildemente ainda vão lá e reconhece, agradece. 

Vereador Fábio Meirelles, Ítala Meirelles, com esse trabalho social, quero 

agradecer. Então, assim, eu estou ao lado de minha esposa, não é ela ao meu 

lado, eu estou ao lado dela, ela desenvolvendo esse serviço à população com 
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muito amor, com muito carinho e com muita atenção à população aracajuana, 

principalmente, a população da Zona Norte e da periferia de Aracaju. É o respeito 

do Vereador Fábio Meirelles ao lado da minha esposa Ítala Meireles. (Vídeo). Tá 

aí agora. Não, é o cuscuz, pode soltar, tem problema não. Vereador Ricardo 

Marques, aí é o nosso cuscuz solidário, que já é a segunda vez que fazemos lá 

no Tamandaré, junto ao nosso amigo Binho. Nós fazemos já o sopão do 

Tamandaré, mas fazemos, também, agora o cuscuz solidário. É aquele cuscuz, 

Vereador Vinícius Porto, cuscuz temperado, recheado de amor, tem lá recheado 

também de muitos ovos. Ovos não podiam deixar de ter. E tantos incrementos 

para servir essas pessoas, foram cerca de 130 pessoas. Aí está o nosso amigo 

Toinho, aí foi a junção do olhar carinhoso juntamente com o Projeto Filhos de 

Davi que é encabeçado por Dona Telma, por Melke, tem lá a nossa amiga 

Samarina, também, nosso amigo Toinho. Mandou um abraço para você Ricardo 

Marques, Toinho. E, dizer o seguinte: é importante nós servirmos, é importante 

estarmos juntos. Vereador Vinicius Porto, tem um amigo nosso, Isac, eu não vou 

dizer quem é, quando vai lá para o Tamandaré, ele manda alguns amigos: “Vá 

para esvaziar o sopão”. Aí ele disse: “Rapaz, está dando trabalho o sopão? Eu 

vou botar o cuscuz. Que aí não tem condições de juntar o cuscuz com os 

incrementos.”. Mas, brincadeira à parte, é muito bom servirmos. (Inaudível)... 

Com a permissão de Andréa. É isso, porque quando você dá, Isac. Perfeito, Isac. 

É melhor dar do que receber. Quando você dá, é porque você já recebeu. É a lei 

de Deus, Emília. Quando você oferta, têm pessoas, historicamente, diversos 

testemunhos, Emília, que as pessoas ofertam um botão da camisa e uma 

profissão de fé para que possa ofertar, seja lá o que for, a vida, o dinheiro, seja 

lá o que for. Mas, para ele ofertar aquele botão, ele teve que ganhar aquela 

camisa, Vereadora Sônia Meire, ou seja, tudo é um princípio. O dar, ninguém vai 

vencer, Vereador Joaquim da Janelinha, ninguém vai vencer a Deus não dar. 

Porque, primeiro, ele se deu, primeiro, ele deu exemplo em se doar e toda 

manifestação boa, toda dádiva, todo dom perfeito vem dele, Vereador Ricardo 

Vasconcelos, vem de Deus, que é aquele que conduz. Em nós não havia e não... 

Ricardo Marques, desculpa, desculpa, primo, eu esqueci seu nome, diga aí, o 

sobrenome, não posso. Mas, lhe digo, Vereador Pastor Diego, toda essa ação 

de estarmos aqui no parlamento, fazendo projetos de leis, como acabei de falar, 

meu projeto 37/2022, é importante. Estarmos aqui discutindo temas importantes, 
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como a Vereadora Ângelo Melo trouxe para casa hoje, os moradores da Prainha, 

é importante demais. Mas, é importante fazer aquilo que nós já estamos fazendo, 

cada Vereador, é de estar próximo à população. Vereador Binho mesmo teve um 

trabalho semana passada que eu participei, inclusive, do ao vivo dele. 

Trabalhando com cerca de 200 mulheres lá no Tamandaré ou foi Jardim 

Centenário, eu não me lembro do local. Mas dizer, meus amigos, essa legislatura 

é totalmente diferente de muitas outras que eu já vi, e dizer, Vereadora Emília 

Corrêa, que eu vou passar um aparte daqui a pouquinho, dizer e reconhecer, 

como é bom. Como é bom servir a população, como é bom – já chegou o rapaz 

da mídia, fica aí – como é bom... Presidente, já acabou meu tempo? O próximo 

orador, quem é o próximo orador? Isac, você vai conceder o tempo, ou não? 

Não, eu não vou conseguir discorrer em três minutos, não. Obrigado, Senhor 

Presidente. Eu quero agradecer.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

Obrigado, Vereador Fábio. Parabéns pelo trabalho extraordinário. Pela 

ordem, por favor, Vereador Cícero, “Podemos”. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – PELA ORDEM 

 Obrigado, Presidente. Presidente, eu pedi pela ordem para comunicar o 

porquê cheguei atrasado. Eu estava representando a Câmara Municipal na 

agenda do Governador Fábio Mitidieri. Estivemos numa inauguração de uma 

bela escola lá no Bugio, lá na sua região, e a Pediatria do HUSE. Quero 

aproveitar, também, e parabenizar todo o pessoal de Aquidabã, aquela cidade 

maravilhosa, 141 anos, completa hoje. Que Deus abençoe aquela cidade e 

continue iluminando o Prefeito Mário e todo aquele povo de lá. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN  

 Obrigado, Vereador Cícero. Dá um abraço no Prefeito Mário. Dando 

continuidade ao grande expediente, o último orador desta manhã, nosso querido 

Vereador Isac.  

ISAC SILVEIRA – PDT – ORADOR  
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Hoje é um dia muito feliz para todos nós. Bom dia, a todos os Vereadores 

e Vereadoras. Porque a gente tem percebido que esse Parlamento tem se 

esforçado, todos os Vereadores e Vereadoras desta Casa, em cumprir, 

efetivamente, o papel de fiscalizar. Fico muito feliz porque Cícero foi ao Hospital 

de Urgência de Sergipe, representando a Comissão de Saúde para a 

inauguração da primeira ala Pediátrica. É a primeira ala, não, né, Cícero? É mais 

uma ala Pediátrica do Hospital de Urgência. E eu quero agradecer enquanto 

Presidente da Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Proteção Animal por sua 

presença lá. Quero, também, aqui reiterar os agradecimentos ao Vereador 

Fabiano e o Vereador Byron que estiveram ontem na EMSURB, tratando de um 

assunto tão importante que é a questão das artesãs ali do Chica Chave, no Bairro 

Industrial. Esteve presente Lúcia Duarte da Secretaria de Turismo do Estado, a 

Senhora Irma Carla, Presidente, do SIGTUR, que é dos guias de turismo e o 

Presidente Bruno que faz um trabalho muito bonito, também, na EMSURB. A 

EMSUB, com a saída de Luiz Roberto, em nada perdeu de pujança. Eu tenho 

dito que, talvez, a EMSURB seja a melhor repartição, eu acho que é uma 

Autarquia, a EMSURB, é uma Empresa Pública, na verdade. Ela tem 

demonstrado, aqui em Aracaju, um trabalho muito efetivo. Eu estou morando, 

recentemente, na Jabutiana e todo o canal, que chega ali até o rio, ele foi 

desobstruído. Então, certamente, nós não teremos alagamentos ali no Largo da 

Aparecida, um trabalho feito pela EMSURB. Eu não tenho nenhum 

constrangimento de elogiar o trabalho daqueles que fazem o correto. Quero, 

também, dizer que, ontem, nós tivemos uma reunião extraordinária aqui nesta 

casa. O SEPUMA reuniu, aqui, centenas de Guardas Municipais para discutimos 

uma proposta concreta e levarmos ao Prefeito Edvaldo Nogueira de uma nova 

matriz salarial para resolver, de uma vez por todas as questões desse imbróglio 

que é – a bote a foto aí, por favor – os Guardas Municipais que entraram por 

concurso público, chamados de efetivos na carreira, e os Guarda Municipais que 

foram os primeiros lá em 1990, quando foi formada a Guarda, se colocou 

servidores diversas áreas da Administração. Vinícius Porto acompanhou tudo 

isso aí, inclusive, aprovou leis aqui, a época do Governador João Alves, mas ela 

foi considerada inconstitucional. Daí, agora, precisava ter feito uma tabela 

salarial que iguala esses trabalhadores aos chamados efetivos, e não cria 

distorção a perda quando da aposentadoria. É um sofrimento terrível, têm 
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Guardas que estão com um dos pés para ser amputados e não se afasta porque 

se entrar lá em médica perde 70% da remuneração. Então, esta proposta que 

foi confeccionada pelo SEPUMA, aprovada aqui, ontem, quase por unanimidade. 

Lamentavelmente, dois guardas não levantaram a mão. Lamento, porque tinha 

mais de cem e dois não levantaram, e a gente não pode dizer que foi por 

unanimidade. Mas, por grande maioria, maioria absolutíssima, foi aprovada esta 

proposta de reenquadramento salarial, de nova matriz salarial e a Prefeitura está 

em plena negociação com o SEPUMA, um bom sinal. A gente elogia quando a 

Prefeitura trilha os caminhos da boa negociação, da democracia. O Prefeito, 

Edvaldo Nogueira, através da SEGOV e da SEPLOG, está, agora, tramitando 

para irmos para a finalização, essa é a mensagem que foi lida ontem aqui. E, 

nós estamos na expectativa de que, certamente, vamos, de uma vez por todas, 

equacionar essa situação dos tão honrosos e honrosas guardas auxiliares, que 

em alguns momentos são chamados também de guardas municipais. Olha, eu 

quero fazer uma última fala sobre a questão da prainha do bairro Industrial. A 

Vereadora Ângela está com uma chamada de projeto, mas uma construção, 

muito interessante. Tornar aquela comunidade como povos tradicionais, eu 

entendo que isso é, de fato, muito correto, Professora Ângela, e muito salutar. 

Eu creio que nosso amigo Bittencourt, que é líder do Prefeito e tem uma relação 

de proximidade com Edvaldo, poderá ajudar muito na publicitação deste projeto 

de reurbanização daquela área e, por conseguinte, a gente poder oferecer 

alternativas de solução pra aqueles homens e mulheres, para os pescadores, 

para os artesãos que tanto nos criticam. E a gente entende que na dor as 

pessoas tendem a encontrar alguém como culpado e, via de regra, não é culpa 

do parlamentar. Eu que sou filho do Bairro Industrial sei que tem sofrido, vários 

paliativos foram solicitados, mas o próprio Ferrari disse que não iria asfaltar a 

rua que dá, que fica no fundo da RARE porque iria fazer a reurbanização. Eu 

concedo um aparte da Vereadora Sonia Meire.  

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada, Vereador Isac. Eu pedi aparte para falar da sua primeira pauta, 

em relação à carreira, a questão da guarda municipal e dizer da importância e 

que tem todo o meu apoio neste processo, já coloquei para alguns deles 

também, publicamente. E, dizer que a gente precisa, cada vez mais, lutar pra 
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garantir, também, as condições de trabalho da guarda e o trabalho de educação 

que a guarda precisa avançar na sociedade aracajuana. Porque nós 

entendemos que a guarda municipal, ela tem uma função muito importante, não 

militarizada, e que para isso, também, eles precisam de proteção, precisam de 

instrumento, precisam de equipamentos e precisam desenvolver, cada vez mais, 

um processo de formação de guardas em paralelo ao processo da carreira, do 

seu trabalho, do exercício da sua função e de, também, diálogo constante de 

educação na sociedade. Então, tem todo o meu apoio, toda a Guarda Municipal 

para avançar na sua carreira e no seu trabalho que a sociedade tanto necessita. 

Obrigada. 

ISAC SILVEIRA – PDT – ORADOR 

Eu sei disso, Professora Sônia Meire, o quanto a Senhora tem um 

compromisso com a classe trabalhadora no tempo de vida que Deus lhe 

concedeu aqui na terra. Mas, dizer que a Guarda, ela cumpre um papel que é 

muito maior do que algumas pessoas pensam. Militarizar a Guarda não é dar a 

ela a nobreza. A Guarda tem que ser, cada dia mais, cidadã, mais educativa. Às 

vezes, mais repressiva, mas o conceito de guarda cidadã, ele tem que ser 

ampliado dentro da Guarda. Encontro alguns profissionais da Guarda que se 

apegam muito a questão de: “Olha, agora nós temos o direito de sermos 

considerado como polícia”. Para a segurança de cada um, eu até entendo, 

Byron. Eu quero lhe conceder um aparte, Byron. Desculpe. 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – APARTE 

Isac, eu sei que você tem, cada vez mais, se aprofundado nos trabalhos 

junto à remuneração, à valorização do servidor público, no âmbito geral do 

município de Aracaju. E a sua fala me remete a algumas ações, que eu não sei 

se você conhece que a Guarda faz. A gente está falando aqui em humanização 

do trabalho da Guarda. Trouxe aqui a ronda Patrulha Maria da Penha. Tem, 

também, o trabalho com os fantoches que a Guarda Municipal faz, que vai além 

da missão profícua, que é a Guarda do patrimônio público no município de 

Aracaju. Então, a Guarda merece a valorização, sim, do Executivo municipal. 

São profissionais que vão além da competência, às vezes, fazem o policiamento 
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ostensivo. Chegam onde a polícia não está, em alguns momentos, porque eles 

auxiliam a polícia. Então, é uma Instituição no município de Aracaju, a Guarda, 

um órgão da Prefeitura de Aracaju, que tem uma atribuição muito valorosa. A 

gente sabe o quanto o patrimônio público é depredado. A gente não tem uma 

sociedade ainda organizada, a ponto de reconhecer que o patrimônio é de todos. 

Então, assim parabéns, Vereador Isaac, pelo apoio a Guarda Municipal. Eu me 

somo ao senhor no que julgar necessário para que essa Instituição, a Guarda 

Municipal, ela seja valorizada pelo Poder público Municipal. Parabéns.  

ISAC SILVEIRA – PDT – ORADOR 

A nossa expectativa com essa reformulação da estrutura remuneratória 

da carreira, possa, o Prefeito Edvaldo Nogueira, efetivamente abrir concurso 

público. Já houve uma redução de mais de 40% dos profissionais, trabalhadores 

que saíram da guarda para outras atividades. Então, é preciso... Aposentadoria, 

só de poucos. Mas, efetivamente, abrir concurso público, porque a Guarda 

Municipal carece de mão de obra, ou seja, de novos trabalhadores e 

trabalhadoras e de melhores condições de trabalho. Obrigado, um abraço a 

todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN  

Sessão suspensa, neste momento.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Reaberta a Sessão. Para a leitura bíblica da pauta da 21ª Sessão 

Ordinária do dia 04 de abril de 2023. Para leitura bíblica, solicito ao nobre 

Vereador Sargento Byron. Por favor, a leitura bíblica.  

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – LEITURA BÍBLICA  

Muito obrigado pela oportunidade, Senhor Presidente Vereador Vibrações 

Positivas. “De tudo o que se tem ouvido, o fim é: Teme a Deus, e guarda os seus 

mandamentos, porque isto é o dever de todo o homem.”. 

Eclesiastes 12:13. 

https://www.bibliaonline.com.br/acf/ec/12/13+
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Amém. Projeto de Lei nº 145/2018, Vereador Isac Silveira, redação final. 

Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 246/2021, Vereador Fabiano Oliveira, em redação final. 

Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

 Projeto de Lei nº 259/2021, Vereador Anderson de Tuca, em redação 

final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 64/2022, Professora Ângela Melo, em redação final. Em 

apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 65/2022, Doutor Manoel Marcos, em redação final. Em 

apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 74/2022, Vereadora Emília Corrêa, em redação final. Em 

apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 77/2022, Vereadora Emília Corrêa, em redação final. Em 

apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 89/2022, Vereadora Linda Brasil, em redação final. Em 

apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 104/2022, Vereadora Emília Corrêa, em redação final. 

Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 02/2021, Vereador Isac Silveira, em 2ª discussão. Em 

discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 153/2021, Vereadora Emília Corrêa, em 2ª discussão. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.   

Projeto de Lei nº 37/2022, Vereador Fábio Meireles, 2ª discussão. Em 

discussão. Em votação. Aprovado. 
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Projeto de Lei nº 135/2022, Vereadora Emília Corrêa, 2ª discussão. Em 

discussão. Em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 138/2022, Vereador Sargento Byron. Em discussão. Para 

discutir, o autor e Vereador Sargento Byron.  

 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – DISCUTINDO PROJETO 

Vereador Fabiano, Vereador Vinícius Porto, esse projeto de lei que 

denomina a Rua Júlio Augusto Maynard Garcez, é uma homenagem a uma 

pessoa que foi muito importante para natação sergipana. Você é conhecedor, 

ele era do Iate Clube de Aracaju. Infelizmente, vereador Fabiano Oliveira, foi 

morto em sua residência num assalto, o cara invadiu a residência dele e o matou. 

Ele era um cara multifuncional, fazia vários esportes, além da natação, Júlio 

Augusto Maynard, um cara muito envolvido com o esporte, esportes náuticos 

aqui em Aracaju. E, a gente vem fazer essa homenagem a ele, porque ele era 

muito envolvido com o esporte, uma pessoa muito querida na natação, na vela. 

E, a gente está, aqui, prestando esta homenagem a este querido esportista que 

tanto fez pelo esporte em Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Parabéns, Vereador Sargento Byron. Em discussão. Vereador Vinícius 

Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – DISCUTINDO PROJETO  

Para pedir para subscrever, porque eu estou como Vice-comodoro do 

Iate, e ele, por diversas vezes, participou de campeonatos, de eventos no Iate, 

engrandecendo o nome do nosso estado de Sergipe. Portanto, merece e muito 

essa homenagem. Parabéns. Eu peço para subscrever. 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – DISCUTINDO PROJETO  

Autorizado, Vereador Vinícius. Eu fico feliz, o senhor também ter 

conhecido o Júlio, uma pessoa que fez muito pelo esporte náutico em Sergipe. 
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A gente presta esta homenagem aqui, singela homenagem em apoio a sua 

família. Obrigado, Vereador Fabiano. 

PRESIDENTE EM EXERCICÍO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Parabéns. Vereador Vinícius Porto, como Vice-comodoro do Iate Clube, 

nunca mais convidou a gente, Isac, para ir lá, estou sentindo falta. Ah, está 

chovendo, lá está com goteira? Estamos com saudades, manda um abraço para 

meu querido Eugênio. Figura ilustre. Em discussão. Em votação. Aprovado. 

Parabéns, Sargento Byron. 

Projeto de Lei nº 139/2022, Vereador Breno Garibalde. Em 2ª discussão. 

Para discutir, o autor. 

BRENO GARIBALDE – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO PROJETO 

Só para discutir rapidamente, explicar um pouquinho deste projeto. Queria 

pedir o apoio de todos os colegas. Sei que para muitos pode parecer besteira, 

isso de proteger as abelhas em nossa fauna melífera, mas as abelhas são 

responsáveis por 70% da polinização dos nossos alimentos e a gente se 

pergunta: “O que é que eu tenho a ver com isso?”. Mas, é muita coisa, Sheylinha, 

essa é a expansão urbana desenfreada, o desmatamento cortando árvore, a 

poluição, tem acabado com a população de abelhas na nossa cidade. Sei que 

existe muito preconceito sobre ferrão de abelha, mas nossas abelhas nativas, a 

grande maioria não tem ferrão. Então, a gente tem que ter muito cuidado e pedir. 

Este projeto vem nesse sentido, vem nesse sentido de que a gente possa fazer 

a proteção, recolhimento das abelhas. Já existe um local para isso, o horto da 

sementeira, já tem um meliponário onde recebe essas espécies. Então, que a 

gente possa ampliar isso, colocar nos outros parques, fazer um programa, para 

que a gente possa capturar as abelhas e colocar nos locais corretos e que a 

gente tenha um apoio, para que a gente possa manter a nossa a nossa fauna, a 

nossa flora preservada. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

O projeto continua em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 141/2022, Vereador Sargento Byron. Em 2ª discussão. 

Para discutir, o autor. 

 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – DISCUTINDO PROJETO  

Vereador Fabiano, estamos no ano de 2023 e no ano 2020, foi o ano do 

auge da pandemia, que nós não sabíamos se chegaríamos até aqui, em virtude 

desta doença que foi muito avassaladora, que foi a Covid-19. Vereadora Emília 

Corrêa, muitos profissionais, servidores públicos, não pararam no momento da 

pandemia, a exemplo dos funcionários da segurança pública, e também os 

funcionários da saúde, Vereador Cícero. Essa moça, a qual a gente denomina a 

Rua Edjane Santos Julião, atual Travessa Isac José Rodrigues, Vereador Isac, 

foi a primeira vítima da Covid-19, sendo servidora da saúde pública no município 

de Aracaju. Ela atuava no Hospital de Urgência de Sergipe. Saiu matérias no 

Fantástico sobre o reconhecimento daquelas pessoas que, no momento da 

pandemia, arriscaram suas vidas em prol de salvar outras vidas. E a Edjane, 

Vereador Fabiano, foi uma das vítimas, a primeira vítima da saúde no estado de 

Sergipe, vítima da Covid-19. Então, nós, como moradores da Atalaia, crescemos 

próximos ali, convivemos na nossa infância e estamos fazendo essa 

homenagem à primeira servidora da saúde que foi vítima Covid-19. Então, aqui 

é uma singela homenagem a quem dedicou sua vida, arriscou e faleceu em 

virtude da Covid-19, a Senhora Edjane Santos Julião. Obrigado, Senhor 

Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Em discussão. Em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 173/2022, Doutor Manuel Marcos. Em 2ª discussão. Em 

discussão. Em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 179/2022, Sávio Neto de Vardo da Lotérica. Em 2ª 

discussão. Em discussão. Em votação. Aprovado. 
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Requerimento de nº 66/2023, Vereador Binho. Votação única. Em 

discussão. Em votação. Aprovado. 

Requerimento de nº 171/2023, Breno Garibalde. Votação única. Em 

discussão. Em votação. Aprovado. 

Requerimento de nº 172/2023, Vereador Bittencourt. Votação única. Em 

discussão. Aprovado.  

Requerimento de nº 173/2023, Vereador Ricardo Vasconcelos Votação 

única. Em discussão. Em votação. Aprovado.  

Convoco uma Sessão para amanhã no horário regimental, desejando a 

todos uma ótima terça-feira. Encerrada a Sessão, nobre querido Vereador 

Vinícius, Vereadora Emília. 


